

浮梁县“法律明白人”典型案例汇展（臧湾乡）

浮梁司法行政 2024年09月29日 19:23 江西

 点击“浮梁司法行政”关注我们



自“法律明白人”培养工程实施以来，浮梁县积极推动广大“法律明白人”参与各类基层法治活动，在开展普法宣传、防范化解纠纷、引导法律服务、参与基层治理等方面发挥积极作用，取得了良好成效。县司法局紧扣《景德镇市“法律明白人”培养工程提质增效的实施意见》，深入开展“‘做法律明白人 办法律明白事’主题实践活动”，在全县各乡镇涌现出一批温暖人心的“法律明白人”实践案例，这些案例代表着众多“法律明白

人”的辛勤付出，展现了浮梁县“法律明白人”的风采风貌。下面，让我们一起学习了解这些“法律明白人”的典型事迹吧。

做好法律明白人，当好群众贴心人——臧湾乡臧湾村“法律明白人”臧中泽



臧中泽是臧湾乡臧湾村党支部书记，作为村“法律明白人”，在工作中充分发挥“法律明白人”的“信息收集员”、“法治宣传员”、“纠纷调处员”、“法治协理员”四员作用，致力服务基层依法治理工作，着力营造规范有序、和谐稳定的良好社会环境。

血缘、亲缘、地缘，这“三缘”是臧中泽的“法宝”，他充分发挥发挥乡情、亲情、友情“三情”资源，用真实的情感和切实的行动拉近了与村民们的距离，通过挨家挨户上门走访的方式，了解大家生活中的困难、法律需求，收集大家的法治诉求和村综合治理意见、建议，做好“信息收集员”。

为民服务解民忧



2024年3月，臧湾乡臧湾村一路段出现了道路坑洼、下水管网不通等问题。“法律明白人”臧中泽在了解情况后，边安抚居民情绪，边将情况上报给相关部门，并保持跟踪对接，最终促成道路修复工程顺利实施，解决了周边居民关切的问题。

臧中泽是个土生土长的臧湾人，同时作为在臧湾村工作了3年的党支部书记，扎根基层、贴近群众、熟悉风土人情是他的优势，通过主动参与村里的矛盾纠纷预防排查和疏导

化解工作，有效确保了“小事不出村，大事不出乡，矛盾不上交”，有效解决了一批影响农村社会和谐稳定的突出矛盾和问题，切实维护了臧湾村的和谐稳定。

矛盾化解暖民心



2024年5月中旬臧湾村村民王某与邻居张某因宅基地边界问题发生纠纷，造成本就不和睦的邻里关系加剧紧张，臧中泽知道消息后第一时间赶到现场，平息双方愈演愈烈的争吵，并查看现场情况，调取影像图，最终确定王某确实占用邻居张某的菜园地约八平方。经协商王某同意将房屋墙角退回，双方握手言和，成功化解矛盾。



普法宣传启民智

臧中泽积极参与各项普法宣传活动，乡内的每个普法宣传活动的活动现场都有他积极向群众发放法律宣传资料的身影。遇到群众不懂的问题，他还会将枯燥的法律条文，用通俗易懂的语言向群众耐心讲解。臧中泽充分对乡村“依法管理能力、自治协商、法治文化阵地建设、乡风文明培育、法治创建成效”等进行监督，不断深化基层民主法治建设。



图文：臧湾司法所

所属单位 | 浮梁县司法局

一 审 | 汪欣鑫

二 审 | 张韧斌

三 审 | 王 喆
投稿邮箱 | flfzzx@163.com



长按
指纹
识别
二维
码



点击下方蓝色字“[阅读原文](#)”可查阅到浮梁司法行政的更多丰富内容。